

## ȘCOALA CU CLASELE I-VIII VATRA MOLDOVIȚEI TRECUT ȘI PREZENT

Urcând pe firul Moldoviței, printre culmile domoale ale Obcinii Mari și Obcinii Feredeului, ajungi în Vatra Moldoviței, comună de munte cu oameni harnici, frumoși la trup și curați la suflet.

Străjuită de secole de privirea pătrunzătoare a lui Petru Rareș, comuna înflorește la umbra Mănăstirii Moldovița.

Amprenta spirituală a străvechiului lăcaș de cult și cultură se face simțită la oamenii care, considerând copiii principala lor avuție, pun mână de la mână la 1860 și construiesc prima școală pentru „primenirea cu învățatură a odraslelor” ( Preot Dr. Părăsilă).

Anii tulburi ai Primului Război Mondial duc la pierderea școlii într-un incendiu dar, în 1920, la inițiativa învățătorului Gheorghe Dan, comunitatea se mobilizează și ridică o nouă școală. Astfel că, în anul 1924, comuna se poate lăuda cu o școală modernă pentru acele timpuri, cu 4 săli de clasă la care se adăuga locuința directorului.

Anul 1970 impune, datorită numărului mare al copiilor ce trebuie instruiți și educați, un nou efort material și spiritual al locuitorilor, efort ce se va concretiza într-o nouă clădire, adăpostind 12 săli de clasă, o sală a profesorilor și 2 săli de grădiniță.

Astăzi, programul de învățământ se desfășoară în două schimburi, cei peste 280 de copii ai școlii, elevi și preșcolari, desfășurându-și activitatea în 10 săli de clasă și 3 săli de grădiniță curate și primitoare, personalizate prin munca fiecărui cadru didactic. La acestea se adaugă un laborator de informatică dotat cu tehnică modernă (10 calculatoare + 1 server) prin programul SEI și un elegant Centru de Documentare și Informare care oferă elevilor posibilitatea de a-și lărgi orizontul informațional și cultural.

Cele 20 de cadre didactice alcătuiesc un colectiv harnic și ambițios, în care experiența vârstei își dă cordial mâna cu entuziasmul tinereții și care îndrumă cu pasiune, talent și abnegație 3 grupe de grădiniță, 5 clase ale învățământului primar și 8 clase ale învățământului gimnazial.

De aici, dintre culmile celor două obcine, privirile noastre se îndreaptă cu încredere spre viitor, cu convingerea că investind muncă, iubire, talent și dăruire în educația copiilor investim într-o viață mai bună.

prof. Cristina Bîndiu, prof. Gelu Clitnovici

